

南京总统府景区将停用游园年卡

市民卡公司工作人员称还有几个景点明年可能退出

扬子晚报讯(记者 王夕悦)12月15日,南京总统府景区“将退出南京市旅游游园年卡”的消息引发南京市民广泛关注。该景区通告表示,其与南京市市民卡有限公司的合作协议将于2025年12月31日到期,届时将停止使用由该公司发行的旅游游园年卡。为了更好地满足参观需求,景区对2025年激活且在有效期内的南京市旅游游园年卡参观时限延迟至2026年1月31日。此后,景区暂停使用南京市旅游游园年卡。

12月16日,针对这一变动,扬子晚报记者致电南京市市民卡有限公司服务热线,工作人员回应称:“公司目前正在与总统府景区积极协商中,希望可以满足2025年度年卡用

户的权益。如果协商不成,我们公司也会对2025年度年卡用户制定后续的服务方案,总之是会保障大家权益的。”对于2026年度年卡价格是否进行调整,工作人员表示,暂未接到通知。

多年来,南京市旅游游园年卡是本地市民及长期居住者青睐的产品,持卡可在一年有效期内无限次游览多个热门景点。其有效期规则为:自激活之日起算一年有效。2025年度该年卡新用户开卡价格为260元,可游览包括明孝陵、灵谷寺、总统府、南京城墙、红山森林动物园等热门旅游目的地在内的50多家景区(点)。

此次总统府景区退出年卡名单,让不少新老用户关心起了权益保障的问题。有市民质

疑,如果是在2025年12月才激活年卡,按原规则本可在2026年12月前无限次游览总统府,但新形势下只能在2026年1月31日前游览,感觉自己的权益是“缩水”了。业内人士分析,景区与年卡的合作属市场化行为,在兼具惠民政策与市场运营效率等情况下,名单动态调整是正常现象,关键在于运营方能否建立顺畅的沟通与权益保障机制。

公众关心的另一热门景点——南京市红山森林动物园,其年卡去留问题也备受关注。尤其是在今年10月以来其门票价格从40元/人次调整至70元/人次的背景下,市民更关心其是否会保留在明年的南京市旅游游园年卡名录中。对此,工作人员表示:“目前没有接到红



山动物园(将退出)的通知,还是可以正常使用的。”这一回应,暂时可以打消一些市民的疑虑。

不过,除了总统府,工作人员称目前已接到还有其他几个

景点明年可能退出的通知。对于2026年度年卡景区名录及年卡价格最终调整方案,公众可关注后续南京游园年卡官方发布的信息。

江苏首个“美猴王书屋”揭牌



罗皞 摄

扬子晚报讯(通讯员 唐锁 记者 贺东婷)“俺老孙来也!”12月16日下午,江苏省首家“美猴王书屋”在南京市小营小学正式揭牌。随着86版《西游记》中孙悟空的扮演者六小龄童这一声经典吆喝,现场瞬间被师生们的欢呼声淹没。据悉,作为六小龄童牵头推动的公益性公共文化空间,美猴王书屋自2023年启动以来,已在全国多地“开花”。

南京大厂园林: 错峰养护不打烊,安全防线筑心间

近日,南京大厂园林公司精准错峰,组织人员在江北大道三期快速路中分带开展夜间紫薇专项整形修剪工作。晚间10时许,身着反光背心的绿化养护队伍准时集结。作业现场提前布设醒目的警示标志与反光锥桶,作业车辆全程开启警示灯。养护人员分工协作、有条不紊,手持专业工具,按照“删繁就简、控内扩外”的原则,精准剪除萌蘖枝、病枝、干枯枝及交叉重叠的细弱枝条,在保持植株健康生长的同时,精心塑造优美树冠形态。此次夜间紫薇修剪作业预计持续8天,公司后续将持续做好日常养护与巡查工作,并加大夜间作业安全检查力度,以严标准严要求守住安全底线,为城市园林绿化工作高质量发展保驾护航。

周巧林

南京易可中医门诊

诊疗范围:中医脉管科
咨询电话:025-84506642
地址:集庆门大街11号(集庆门大桥西公交站台旁)
苏(中)医广【2025】第01-10-3201-0013号(广告)

省消保委提醒旅拍爱好者 警惕化妆品卫生隐患及隐形消费

12月16日,江苏省消保委发布《江苏省旅拍消费调查报告》。报告显示,江苏省旅拍行业整体发展态势向好,消费者满意度较高,但在卫生安全、价格透明等方面仍存在显著隐患。本次调查线上回收问卷4000份;线下体验覆盖南京、苏州、扬州三地,共对52家旅拍机构开展前期咨询,并从中选取15家进行实地体验。

线上问卷调查显示,消费者选择旅拍的动因呈现多元化特征。超四成消费者为丰富游玩体验(48.85%)、自我娱乐与记录美好瞬间(47.05%)、沉浸式体验当地的历史文化(43.58%)选择旅拍;超三成消费者以亲密关系留念(32.35%)、社交平台分享(如朋友圈、抖音、小红书等

30.98%)为核心诉求。这一结果反映,消费者选择旅拍的核心动因,一方面是将其作为深度体验旅行的载体,另一方面是为了满足情感联结与社交分享需求。从价格来看,六成消费集中于200~800元区间。

本次调查显示,江苏省旅拍行业整体发展态势向好,消费者满意度较高。但有些问题依然需要注意。首先,卫生服务规范仍需加强。线上问卷调查显示,三成左右消费者(28.92%)在拍摄过程中遭遇过卫生问题,主要表现在服装区卫生不过关、化妆品以及工具没有“一客一用”、化妆区域较脏,以及服装和化妆区域的卫生情况不理想。线下体验中,15家旅拍机构在化妆品及化妆工具的卫生管理上均存在问题,具体表现为:化妆

刷在服务完上一位顾客后,既未更换也未进行清洗消毒,便直接用于下一位顾客,存在一定卫生安全隐患,可能会影响消费者的健康安全。线下体验调查还发现,5家店铺环境较差。

部分机构存在隐形消费。线上问卷调查发现,有三成左右消费者(27.39%)遇到过隐形消费问题。其中,四成以上消费者(40.15%)表示遇到过到店后发现套餐内可选的服装、饰品、道具与样片差别很大,需要被迫升级服装的情况;三成消费者(33.33%)表示遇到过套餐样片化妆师或摄影师需要另收费的情况。线下体验还发现,个别机构在价格透明度与线上线下宣传一致性上存在问题。其中,7家旅拍机构

店内无价目表,只有线上价目表或线上团购价格信息。个别机构还出现实际价格与宣传不一致的现象,如某机构线上线下精修价格不一致,线下精修单张比线上标示的贵5元,体验员与商家沟通后,商家才退还多收费用;另有机构宣传页面明确标注“服装百套全场任选,无任何限制,无任何隐形消费”,体验员到店后却被告知,因汉服繁琐特殊,每位仅能试穿2件,从第3件起需按15元/件收取服装整理清洗费。

此外,还存在选片时间紧张,交付周期未按约定执行;消费纠纷处理能力有待提升;个别旅拍摄影师安全意识不足的问题。

通讯员 苏消萱
扬子晚报/紫牛新闻记者 马燕

老人一腿热一腿寒,“冰火两重天”险截肢

下肢肿痛痒黑破冷,中医“用腿吃药”成功救腿

一条腿里三层外三层裹上还冷飕飕的;另外一条腿穿着单裤还热乎乎的,摸起来一凉一热的。最近,南京“腿肿专病”门诊接诊了一位备受“阴阳腿”折磨的患者,在经历了“冰火两重天”近5年的折磨后,最后终于通过中医“清血管”成功解除了顽疾。

“阴阳腿”,治了5年终于找到元凶

于爷爷静脉曲张20多年,逐步出现了瘙痒、发黑,最后磕碰破了,成了“老烂腿”。5年时间溃破反反复复,创面大到20多厘米,左腿每天像在火上烤一样。

而右腿5年来足部老是无故

发冷,脚尖已经开始发紫,夏天穿秋裤才觉得舒服,冬天时更是右腿盖厚棉被、开电热毯。老人就这样忍受了5年“冰火两重天”的煎熬。

上海名中医王义成教授“望闻问切”等检查后发现,老人“热痛”是静脉曲张多年未形成的老烂腿;“冷痛”则是动脉闭塞无疑。而这一切归根到底是血管和血液的问题,因此治疗也要从这一源头上进行处理。

王义成首先对老人的溃破进行系统的处理,一方面清除腐肉,一方面强调“护场”,“烂腿”成功“收皮长肉”。在进入平稳期后,重

点放到了“阴腿”上,采用“用腿吃药”,果然一段时间治疗老人下肢的冷痛感减轻,腿部也有了暖意。

王教授介绍说,像这样“冰火两重天”的患者在南京“腿肿专病”门诊接诊了多例,上有热下寒的、有左冷右热的,但是最后通过中医“清血管”都得到了救治。奚九一教授在传统验方的基础上首提“活血+清淤”的“奚氏清法”新概念,通过三九加压循环治疗体系,“用腿吃药”,内外兼治,加速血液循环,改善瓣膜回流功能,将血液中的炎症因子去除,改善和恢复血管“功能”。

40年临床,成疑难杂症“把关人”

据了解,王义成师从我国脉管病泰斗奚九一教授,他“手诊”独到,号“腿脉”精准,甚至能摸到血栓,从医40余年来,让数万条腿避免了截肢。在业内,很多反复发作、久治不愈的“老烂腿”、动脉闭塞等患者被介绍送到他这里,他也被称为疑难杂症“把关人”。

现在,他定期到南京,一方面带教、指导学生唐若兰,另一方面为下肢血管病患者把关。每逢工作日和周日的上午,“腿肿专病”门诊都会指定专家医生为登门求助的下肢血管疑难杂症患者答疑解惑。

通讯员 赵雷